IYU 体育

一年踢不进50个球 能说自己是世界顶级前锋?

2016年行将过去,知道这一年足坛进球最多的人是谁吗?没错,还是梅西,跟去年一样!梅球王这一年进了59个球,全球第一,比他老对手C罗多进了4个球。而且梅西在西甲联赛中出场51次打进51球,目前也是全球俱乐部射手榜头名。总的来说,一年进不了50球,都不好意思说是世界级前锋!

梅西加冕年度全球总射手王

虽然在金球奖和世界足球先生的争夺上逊 色于C罗,但在个人数据上,梅西完胜C罗。

62场比赛59个进球,这是梅西2016年的成绩单。和上赛季相比,梅西今年要多7球。此外梅西还是2016年全球助攻王,全年62场比赛贡献32次助攻。换句话说,总计进球和助攻,梅西场均差不多可以制造1.5球。而打进55球的C罗在助攻上仅17次,比梅西差了不少。

正因数据上胜出,巴萨喉舌才会在C罗获

金球奖后醋意大发。《每日体育报》登一篇《C罗偷了梅西的金球》的文章,毫不掩饰地"捧梅倒罗",甚至写到:"这是C罗偷了梅西的金球!如果金球奖评选的是当年最佳球员,那么过去那些年只要梅西没有当选就是不公平的!"

这样说当然很可笑,毕竟金球奖和世界足球先生更看重年度荣誉,而非个人数据。然而在国际足联球星排行榜上,梅西的确凭借个人数据"刷"上了第一位。

伊布有机会争俱乐部射手王

计算国家队成绩的总射手榜多少有些不客观,毕竟有些"弱国天王"要被国家队所拖累,例如"瑞典神塔"伊布拉希莫维奇,受限于瑞典整体实力的平庸,在国家队数据上,伊布比梅西、C罗乃至苏亚雷斯都逊色一筹。

2016年伊布只打了5场国家队比赛,其中包括3场欧洲杯小组赛,没取得进球。欧洲杯后,伊布退出国家队,至此伊布的国家队数据停留在了116场62球。但光凭俱乐部数据,伊布也排在今年全球射手榜的第4位。

如果单单考量球员在俱乐部的数据,伊布可以排在俱乐部年度射手榜第二位。上半年伊布在巴黎圣日耳曼(法甲)打进33球;下半年伊布转会曼联(英超)后又打进了17球,加在一起刚好50。这个数字比梅西的51个俱乐部进球只少1个而已。

在新年到来之前,曼联还要和升班马米德尔斯堡(北京时间12月31日)再打一场联赛。伊布只要能在这场比赛中打进2球,就将成为全球俱乐部射手王。

射手王之争成了西甲二人转

从2010年开始,即C罗加盟皇马的第二年起,全球射手王的门槛就迈过50大关。一年进不到50球,都不好意思说自己是顶级前锋。

此前进球达到50或以上的只有1997年的罗纳尔多和2003年的范尼。一般全球射手王的数据在45球上下,进30多个就获射手王的有过三次,甚至C罗在2007年以34球就获最佳。

2010年到2016年,7年来的射手王就仿佛

金球奖一样,成了梅西和C罗的二人转——梅西赢了3次、C罗赢了4次。最夸张的是2012年,梅西疯狂地进了91球,C罗在同年打进了63球,按说63球也是个非常出色的数据,但跟梅西一比,28球的差距极其巨大。

但至少现在看来,在未来3到5年里,C 罗和梅西的射手王竞争还会延续下去。

据《新快报》

"端尿盆"式罚球重现江湖

北京时间 12月 28日,休斯敦火箭背靠背客场以 123比 107横扫小牛。而前一天,火箭队是主场 131比 115大胜太阳队。在这场比赛中,火箭新秀齐纳努·奥 努阿库获得在 NBA 赛场的首秀,他使用的"端尿盆" 式罚球两罚全中,也逗乐场下队友和全场球迷。

"端尿盆"式罚球逗乐全场

在那场比赛的第四节,奥努阿库替补上场。离比赛结束还剩2分46秒时,奥努阿库获得了站上罚球线的机会。他用的是在联盟中消失已久的古典技艺——"端尿盆"式罚球,而且还两罚全中。

当奥努阿库罚球命中后,整条火箭队的板凳席都乐开了花。而现场的火箭球迷 也为他鼓掌叫好。"我紧张死了。赛后奥努 阿库说,"但两球都进我真的很开心。"

对球迷的反应,奥努阿库表示早就适应了。大学时奥努阿库因罚球命中率太低而接受了教练的建议,采取了这样罚球方式,一年之后他的罚球命中率就提升到58.9%。在去年2015年6月进行的男篮U19世青赛,美国同伊朗的比赛中,奥纳乌库也在罚球时选择了"端尿盆"式罚球。

■ 姿势不好看但是挺好用

"端尿盆"式罚球其实就是两手抛式罚球,因动作笨拙不好看,在中国篮球界得了"端尿盆"的名字,而美国媒体通常称"下手式罚球"。按 ESPN 的分析,"端尿盆"式罚球使球有更长的运行路径保持在球员手中,能对出球线路提供更多控制。

这一奇特的姿势在里克·巴里的手中发展到极致。巴里作为NBA史上最伟大的球员之一,被誉为"嗜血得分机器",拥有总冠军、篮球名人堂等荣誉。从1965年进入NBA到1980年退役,采用"端尿盆"

罚球的他,职业生涯罚球命中率高达90%,排历史第六,不服不行。

有了榜样,一些球员也跟风"端起过尿盆"。最著名的当数张伯伦,罚球一直是他的软肋,在奥尼尔之前,张伯伦单场10罚全失记录40年无人可憾。这使张伯伦决心向老巴里学习,你还别说,在张伯伦创造100分壮举的那场比赛,就32罚28中。

如今的NBA赛场"端尿盆式"罚篮已 基本灭绝。奥尼尔就曾直言,宁愿罚球命 中率再低点儿,也不学习"端尿盆"。晚综





─ 体育播报

C 罗荣膺 环球足球年度最佳球员奖



北京时间12月27日,2016年环球足球颁奖典礼在阿联酋迪拜举行,皇马当家球星克·罗纳尔多(C罗)毫无悬念地荣膺年度最佳球员奖,而广州恒大队队长郑智则当选环球足球奖历史上首次设立的年度最佳中超球员奖。

未能亲临迪拜的C罗在马德里通过直播视频连线与现场进行了互动,他的经纪人门德斯代替他领取了奖杯。2016年对C罗而言可谓是收获完美的一年,他率领葡萄牙队夺得法国欧锦赛冠军,帮助皇马夺得欧冠以及世俱杯冠军,他本人也收获了金球奖等10座个人奖项,成为了2016年度的真正大赢家。网友称"这才是真正的十全十美"。

此次环球足球颁奖典礼还首次设立年度最 佳中超球员奖,带领恒大实现中超六连冠的队 长郑智将这一奖项收入囊中。

皇马当晚成为颁奖典礼最大赢家,除C罗获得年度最佳球员外,皇马还拿下了年度最佳 俱乐部和最佳俱乐部主席两项大奖。

环球足球奖 2010 年创建于阿联酋,是迪 拜国际体育大会的重要组成部分。 晚综

俄体育官员承认 运动员系统性服用兴奋剂



北京时间12月28日,据英国BBC等媒体报道,俄罗斯反兴奋剂独立公共委员会主席、81岁的维塔利·斯米尔诺夫公开表态,称俄罗斯的确存在系统服用兴奋剂的方案,但他坚称俄罗斯官方并没有出钱资助运动员服药。

此前,俄罗斯反兴奋剂代理局长安娜·安 采里奥维奇在接受采访时,承认了俄罗斯体育 界进行了长达数年的有组织服药行动,但是她 同时也拒绝承认俄高级官员涉及此事。

斯米尔诺夫在今年被普京授权改组国家反 兴奋剂机构。近日,在接受《纽约时报》采访 时,这位俄罗斯官员也承认俄罗斯存在官方的 组织运动员服药的计划,但他否认这些计划受 到俄罗斯政府的资助。

在2016年的里约奥会会上,俄罗斯有超过100人被禁赛。而最新的《迈凯伦报告》指出,有超过1000名俄罗斯运动员,在2011年到2015年期间卷入到系统服用兴奋剂的丑闻之中,并从中"获益"。

不过斯米尔诺夫也尖锐地指出,黑客组织"奇幻熊"发布的世界各地运动员的医疗记录表明,在反兴奋剂这件事上,俄罗斯显然没有得到公平对待。在斯米尔诺夫看来,西方国家选手都获得服药豁免权,凭借一些身体原因服用违禁药物,可俄罗斯从来没有这样的机会。

根据最新的《麦凯伦报告》,有超过1000 名俄罗斯运动员在2011年到2015年服用过禁 药,如今俄罗斯终于承认自己的错误,麦凯伦 也对俄罗斯做出的努力表示赞赏。 晚综